

## ОТЗЫВ

на диссертационную работу Осмопова Замирбека Бабакуловича на тему: «Эффективность государственного управления по обеспечению финансово-экономической безопасности Кыргызской Республики», представленную на соискание ученой степени кандидата экономических наук по специальности 08.00.10 – финансы, денежное обращение и кредит

Экономическая политика, действующая в командно-административной системе, не соответствовала требованиям формирующейся рыночной экономики. В этих условиях область безопасного существования страны и каждого ее человека настолько уменьшилась, что постоянное и массовое отсутствие этой потребности оказывала отрицательное воздействие на развитие жизнедеятельности отдельных граждан, семей, организаций, государства и общества в целом, усугубляя кризисное состояние экономической, финансовой и социальной сферы его существования. Требовалось радикальное реформирование всей системы государственного регулирования и, прежде всего финансово-экономической сферы, которая представляет собой большую и многоплановую конструкцию. Являясь частью системы национальной безопасности, она составляет основу для формирования всех включающих в ее систему элементов: военной, технологической, социальной, продовольственной, экологической безопасности и др.

Имеющийся опыт демонстрирует, что только надежная, действенная система обеспечения финансово-экономической безопасности может являться гарантом суверенитета и независимости страны, ее эффективного и устойчивого социально-экономического развития. Поэтому основным орудием сейчас становятся финансово-экономические подходы.

Структура рыночных отношений в современной Кыргызской Республике позволяет судить о том, что национальная экономика в том виде, в котором она находится, не может выйти из кризиса и обеспечить финансово-экономическую безопасность страны. Для осуществления этой важной задачи требуется сформировать принципиально новые механизмы для достижения высокой эффективности государственного управления и обеспечения финансово-экономической безопасности Кыргызской Республики. Таким образом, поиск и внедрение в систему государственного регулирования для обеспечения финансово-экономической безопасности приобретает особую актуальность.

В диссертации в теоретико-методологическом плане на конкретном фактическом материале обосновывается сущность, содержание и роль финансово-экономической безопасности, рассматриваются ее критерии и индикаторы, анализируются ключевые угрозы финансово-экономической безопасности и их классификация, а также раскрывается роль государства в обеспечении финансово-экономической безопасности страны и сочетании интересов государства, личности и общества в целом.

Вызывает интерес проведенный анализ внутриэкономического состояния, выявляется уровень состояния финансовых, экономических и социальных индикаторов, обосновывается положение, что все они находятся на критическом уровне, выявляются причины такого положения и узкие места в социально-экономическом развитии Кыргызстана и неэффективном уровне финансово-экономической безопасности страны, дана оценка деятельности государства в условиях нестабильности глобальной экономики в преодолении современных вызовов и шоков.

В ходе рассмотрения стратегических направлений совершенствования государственного управления по обеспечению финансово-экономической безопасности Кыргызской Республики обоснована необходимость усиления роли государства для укрепления финансово-экономической безопасности и решения проблем и трудностей в этой жизненно-важной сфере своей деятельности, обратив особое внимание на коррупционные связи, реальные и потенциально неблагоприятные тенденции в стране, которые негативно влияют на эффективность государственного управления по обеспечению финансово-экономической безопасности Кыргызстана. Этот анализ особенно важен для понимания перспектив дальнейшего гармоничного финансово-экономического и социального развития страны в целом.

В результате проведенного анализа автором обосновано положение о том, что процесс государственного управления по обеспечению финансово-экономической безопасности Кыргызской Республики осуществляется в сложных условиях нестабильности как в мировой глобальной системе, так и в странах Центрально-азиатского региона. В этой связи обоснована необходимость совершенствования государственного управления и предложены интересные перспективные направления по повышению эффективности этой сферы деятельности по обеспечению финансово-экономической безопасности Кыргызской Республики.

Подводя итог анализа содержания представленной диссертации, следует отметить, что автор проделал большую работу, поставленные задачи выполнил полностью на высоком научно – теоретическом и практическом уровне. Диссертация представляет собой законченное, комплексное, самостоятельное исследование, вносит существенный вклад в теоретико – методологические основы развития экономической науки и в практический механизм ее реализации.

Диссертационная работа отвечает предъявляемым требованиям НАК КР к кандидатским диссертациям и ее можно рекомендовать к защите в диссертационном совете по специальности 08.00.10 – финансы, денежные обращение и кредит.



КОПУН ТАСТЫКТАЙМЫН  
ПОДПИСЬ ЗАБЕРЭЮ

КАДРЛАР БИЛГИЛЭНИН САЛГУЧАСИ  
ЗАВАЛУУСЫН ОУДАМА КАДРОС

Савин В.Е.